I. megoldas. A folyamatot két részre bontjuk. ElGszor csak addig huzzuk fel a dugattyut, amig az egész viz-
mennyiség telitett g6zzé alakul. Mivel a viz tomege m = Vo, = 0,01 dm?® - 0,958 kg/dm3 = 0,00958 kg, a 100 °C-os
telitett vizgsz strtsége o, = 0,000597 kg/ dm?’, ezért az a térfogat, amelynél az egész vizmennyiség telitett vizgdzzé

alakul: 0.00958 k
(R — 5 — 16,04 dm®.
25 0,000597 kg/dm

A dugattyd tovabbi emelésekor a hengerben telitetlen g6z van, mely jo kozelitéssel idealis gaznak tekinthets, igy a
Boyle-Mariotte torvény alkalmazhato. A telitett g6z nyomésa p; = 1 atm, Vo = 25 dm?®.

16,04 dm

Vi =paVa, i = (V1 / Vs =
p1Vi = paVa, innen py = (V1/V2)p1 25 dm?

-1 atm = 0,641 atm.

A dugattydra kiviilrsl 1 atm nyomas hat, igy a dugattyira felfelé
F =0,359-1,033 kp/cm” - 100 cm? = 37 kp
ergvel kell hatnunk.
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II. megoldas. Tegyiik fel, hogy a teljes vizmennyiség elparolog, a hengerben telitetlen géz van. Ez a feltevésiink
akkor bizonyul helyesnek, ha a g6z nyomasa a telitett g6z 1 atm nyomésanal kisebbnek adodik. Az ideélis gazok
allapotegyenletébdl

NRT 10 cm?® - 0,958 3
p=———, aholaz N molszam: an g/cm ~ 0,532,
v 18 g
dm? atm
R=00821 — T =373 °K.
°K - mol

Innen a hengerben levS g6z nyoméasa p = 0,651 atm, tehat a dugatty tartasahoz szlikséges erd
F =0,349 - 1,033 kp/cm” - 100 cm? = 36 kp.
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